

EL GRADUADOR

Sal todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 " trimestre. Fuera de España. . . 30 " "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. 800 Ptas. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ y LÓPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

Corresponsal en París

para anuncios y comunicados,

SR. D. ED. MIJOTTE,

51, rue de Ste. Anne.

ALICANTE 5 DICIEMBRE 1878.

FOTOGRAFÍA DE LOS HOMBRES de «La Provincia»

HECHA POR ELLA MISMA.

Vedlos carísimos lectores; ved á los políticos canovistas, retratados, sin saberlo, al daguerreotipo, por nuestro inocentísimo y ministerial colega «La Provincia.»

Publicó ayer este cándido cofrade un artículo editorial que tituló «Bien está San Pedro en Roma,» guiado de su purísimo deseo de defender la existencia vacilante del actual gobierno, y del terror que á los canovistas causa la sola idea de que los constitucionales pudieran llegar á ser poder; pero así como Demóstenes decía que consideraba al amigo imprudente como al mas encarnizado y temible de sus enemigos, así el Sr. Cánovas, si lee el indicado articulito, podrá exclamar:—«Mi último momento se acerca, si «La Provincia» de Alicante, sigue haciendo política.»

A primera vista, parece que no éramos nosotros los llamados á replicar el famoso artículo editorial del colega situacionero, dirigido ostensiblemente contra los constitucionales, y aún creemos que el periódico de los Sres. Terol é Ibarrola, contestará algo, con esos bríos que él asegura tener; pero hay algo, mejor dicho; hay mucho en el tal articulito que atañe á todos los partidos liberales de España, y nosotros no sabemos callar cuando de los fueros de la libertad se trata.

Tal vez puede tener alguna razon «La Provincia» al decir como dice que los constitucionales podrian *faltar á las doctrinas de su escuela, restringiendo la libertad*; porque en esta materia, aunque el dogma constitucional sea muy bueno, sus hombres en general, no morirán de escrúpulo, cuando de avanzar ó de retroceder se trate, pero en donde «La Provincia» ha dado su mal paso, ó ha cometido su cándidez, ha sido al querer presentar, á *volunté* los peligros que sobrevendrian si el partido constitucional en el poder, *pusiese en práctica sus teorías y doctrinas.*

Respecto de este último, escribe el ministerial colega el siguiente sabrosísimo párrafo:

«Tendríamos los clubs funcionando y serían licitas todas las reuniones políticas cualquiera que fuese su carácter, y dicho se está, que como derivacion de las mismas, vendrian las manifestaciones, con el derecho de peticion practicado ostensiblemente como en 1872. Despues se daría un pasito más, y despues otro, y todo esto sería consentido, tolerado y permitido por un partido que pide el poder para contener á los que á su vez piden también lo que no se les puede dar sin peligro para las instituciones la libertad y el orden.»

¡Es verdad! ¡Es verdad, amantísimo colega! Los clubs, las reuniones políticas y las manifestaciones con derecho de peticion, todos esos derechos que respetan las naciones más cultas, que con esos derechos que defienden la santa

libertad del hombre, van unidos también los deberes que esa libertad impone, todo eso debe ser terrorífico, todo eso debe ser imposible ya para España que ha derramado á torrentes su noble sangre y se ha empobrecido, no para entronizar la libertad amada, no para vencer y destruir á los déspotas, sino para volver á construir conventos que amortecen lo poco que la queda, y congregaciones de jesuitas que paso á paso nos conducen á los tiempos de Felipe el tirano.

Si; ese solo párrafo que trascribimos de «La Provincia» dá la medida exacta de los partidarios de Cánovas y su gobierno; gobierno sin doctrina y sin hombres; gobierno de un puñado de ambiciosos, sin mas aspiracion ni mas principio que el de aferrarse á un poder que consideran de su exclusivo patrimonio y que menospreciando la voz y el poderío de los siglos, pretenden conducir á la liberal España á la negra oscuridad del ultramontanismo.

Ni las reuniones políticas, ni los clubs, ni las manifestaciones legales, dan ocasion á los trastornadores *de oficio* para provocar conmociones en el pais, no; porque cuando el hombre cuenta con esos eficaces medios de emitir su pensamiento y pedir lo que de derecho le corresponde, no tiene la necesidad de recurrir á las acciones violentas y reprobadas para que su razon se atienda y sus derechos se respeten; oprimid al hombre; cercenadle sus legítimas libertades; y por mas que inventeis hierros tiranos, el hombre rugirá al fin como el leon de las selvas.

Pero esto no lo entienden los hombres de «La Provincia»; mandar siempre, es su soberano credo; y con tal de sostener ese poder que ya fatiga y mortifica á los pueblos, se entregarán de una vez al ultramontanismo, que es la única áncora de salvacion que encuentran en su naufragio.

Mas, cómo se equivocan! Lean y aprendan y no olviden las palabras que acaba de pronunciar el Rey Humberto—«La casa de Saboya no decretará jamás la muerte de la libertad.»—Así se hacen respetables las instituciones; los que se asustan de los clubs; los que impiden las reuniones inofensivas; y condezan la legítima manifestacion; y piden cadenas para la humanidad entera porque haya un loco ó un malo á quien castigar, esos no pueden aspirar al respeto de los pueblos libres.

Somos incansables cuando se trata de intereses, ó mejor dicho, de dinero que por obra y gracia de los señores conciliados no se halla en poder de su legítimo dueño.

Se estraviaron entre los abismos de lo ignorado unos cuartos que pertenecian al inolvidable campanero de Santa María, y no cejamos en nuestro empeño hasta conseguir que se le pagara cuanto se le debía. Bien es verdad que le costó quedar cesante á los pocos días, pero esto no fué culpa nuestra sino de los que llamándose representantes de un Dios de amor y caridad, desmienten esta afirmacion en casi todos los actos de su vida.

Hoy nos proponemos recodar otro delicado asunto, que aunque ya debatido,

llamamos sobre él la atencion del celoso gobernador de la provincia, Sr. Alcalá Galiano, ya que han sido de todo punto inútiles nuestras escitaciones al Ayuntamiento de esta capital.

Es el caso que Alicante, este pueblo siempre generoso, dió su óbolo en favor de sus hijos inutilizados en la última guerra civil, reuniendo la importante suma de 32.000 REALES, sobre poco mas ó menos; y á pesar del voto unánime de los donantes y de que aparecian con perfecto derecho á percibir esta cantidad los licenciados José Linares, Miguel Martínez y José Esteve, la Corporacion municipal que guardaba este sagrado depósito, no ha sabido ó no ha querido que se cumpla la voluntad pública y la justicia en este caso concreto y sencillísimo de verdadera administracion.

Si no estamos mal informados, parece, Sr. Gobernador, que el Ayuntamiento, no habiéndose presentado nadie á reclamar dicha suma, acordó destinarla á la construccion de un local para escuela de párvulos, concediendo en cambio una pequeña pension á las familias de los soldados naturales de esta poblacion fallecidos en la precitada guerra, ó á consecuencia de heridas recibidas en la misma, lo cual ya es algo, aunque no lo que debiera ser.

Pero José Esteve, nacido en este término municipal, sobre quien llamamos ya muy anteriormente la atencion del Municipio, murió por fin en el Norte á consecuencia de heridas ó padecimientos adquiridos en campaña contra los carlistas, tiene aquí sus padres pobres que, despues de perder su único apoyo en la vejez, se encuentran necesitados y con incuestionable derecho á reclamar la parte que correspondía á su querido hijo en esa cantidad recaudada, ó en el acuerdo adoptado por dicha corporacion.

Nosotros creemos que el Sr. Alcalde, y por si no lo hace llamamos la atencion de la autoridad superior de la provincia, está en el caso de conceder á la familia del Esteve y á cuantos se hallaren en caso análogo, la pension acordada ya que por causas harto debatidas, no pueden percibir de una sola vez y con mas justicia lo que legítimamente les corresponde.

Por hoy no decimos mas.

¿Qué nos importa á nosotros que el actual Director de los Establecimientos de Beneficencia sea pariente de D. Antonio Campos? Nada.

No hay en nuestra alma tan mezquinas pasiones que robenos al enemigo político sus excelentes cualidades personales.

Los gritos de agradecimiento que exhalan los desvalidos que se albergan en aquel establecimiento han llegado hasta nosotros, y crea el Sr. Campos que las lágrimas y el cariño de los pobres, recompensa siempre con creces todos los disgustos y penalidades que se sufren en tan delicado cargo.

Sabemos que sin alterar en lo mas mínimo lo consignado en el capítulo de subsistencias, se han variado las comidas, matando el antiguo régimen, y por cierto poco higiénico, del arroz, la sopa y el café, para empezar al otro día con el café, la sopa y el arroz.

Cuando hay voluntad, todo se allana y todo puede hacerse, y si nuestro desinteresado consejo lo estima en algo, vendidas con el tiempo las dificultades en el régimen de las comidas, ocúpese, con una constancia inquebrantable, en proporcionar a los desgraciados asilados el pan del alma, muchas veces mas necesario que el pan del cuerpo.

Esto es muy costoso y necesita tiempo; pero siémbrese instrucción, moralidad y buenas costumbres que los resultados son con el tiempo positivos y reales.

El primero y segundo comandante de la Caja de reclutas de esta provincia, don Antonio Candial y D. Carlos Gisbert, han sido reelevados de sus respectivos cargos.

Se ha embarcado en el vapor Vargas para las islas Chafarinas, el gobernador militar del castillo de Santa Bárbara.

Los periódicos de Madrid, sin distinción de partidos, han venido estos últimos días manifestando que las elecciones parciales de diputados á Cortes se están verificando con la mas glacial indiferencia por parte de las oposiciones, y por consiguiente que nadie ha pensado ni piensa disputar su triunfo al Gobierno; lo cual, dicho sea con perdon de los ministeriales, dá la medida de la confianza que en esta materia inspiran al cuerpo electoral los actuales procedimientos conservadores.

Pero como si no fuera bastante lo repetido por la prensa ministerial de la corte para poner mas en evidencia tan envidiables disposiciones, «La Provincia,» ese nuevo heraldo de los conciliados alicantinos habrá leído satisfecho, sin duda, el siguiente sueltcito de «El Constitucional,» que no tiene precio en las actuales circunstancias:

«En Alqueria de Aznar, distrito electoral de Cocentaina, en donde se celebra eleccion parcial de diputados á Cortes, no pudo constituirse la mesa interina, por falta de asistencia de electores que se asociaran al presidente legal.»

Si esto sucediera solo en alguno que otro pequeño pueblo como el de que se trata, nada tendrá de particular, pero como estos hechos son tan generales en los distritos vacantes, creemos que el Gobierno alcanzará una victoria de que no podrá vanagloriarse nunca.

Y es muy lógico lo que sucede, porque quien se atreve con los candidatos oficiales mandando Cánovas?

Parece que los diarios ministeriales y principalmente «La Época,» nos vienen ya haciendo el *Bú* con el general Martínez Campos.

Dice el referido colega, comentando cierta noticia sobre la posibilidad del regreso de dicho militar, que las instituciones vigentes reservan cuidadosamente á ese valiente y afortunado general para cuando las circunstancias exijan cierto vigor, ó un brazo fuerte que pueda sostener una situación extrema.

Y á este propósito dice «La Política,»

haciendo coro á «El Diario Español» y á la misma «Época:»

«Sabido es que el Gobierno presidido por el Sr. Cánovas del Castillo continúa mereciendo toda la confianza de la Corona y de las Cortes, y que el ilustre general Martínez Campos no desea en manera alguna ser presentado como candidato á la presidencia del Consejo de ministros. La misma «Época» alude ayer á una situación que sobreviniera por circunstancias extraordinarias, y en este caso y en cualquier otro que la régia prerogativa creyera oportuno llamar al dignísimo general Martínez Campos para presidir un ministerio, seguros estamos de que esta solución la aceptaría el país con preferencia á la subida al poder de los constitucionales.»

«No surgiendo situaciones extraordinarias, lo que á la nación española le conviene, sobre todo, es el *statu quo*; esto es evidente.»

Lo que el país desea es, que desaparezcan los canovistas, á ver si otros lo hacen mejor; y si los primeros se empeñan en que venga una situación de fuerza tanto peor para ellos, porque vendrá y todos sabemos cuáles son sus resultados, seguros de que á nosotros no ha de pesarnos cuanto suceda.

D. Roque Barcia, ha dirigido la siguiente carta á «La Correspondencia de España:»

«Señor Director de «La Correspondencia de España:»

Mi distinguido compañero: No pudiendo publicar en el extranjero el primer Diccionario general etimológico de la lengua española, ni volver á España como hombre político, me considero en la patriótica obligación de retirarme de la política como medio único de dar á mi país un libro que no tiene.

Lo que pierdo yo, lo gana mi patria y una nación vale mas que un hombre.

Restábame que hacer un gran sacrificio por mi pueblo y por mi familia; hoy no me resta que hacer nada.

Detrás de las pasiones y de las turbulencias de un siglo, están la moral y el juicio de la historia.

Vuelvo á ser lo que era antes de ser republicano: español.

Dígnese usted señor Director, disponer la insercion de las presentes líneas en su apreciable periódico, por cuyo favor le anticipa las gracias su afectísimo compañero y S. S. Q. B. S. M., Roque Barcia.

Paris 1.º de Diciembre de 1878.»

¡Cuánto hubiera ganado el país y la democracia si ese señor hubiera tomado tal resolución seis años antes!

Por fás, ó por nefas, estamos viendo ciertas evoluciones de los que se llamaban puros, que no sabemos si serán bastantes á que caiga la venda que aún llevan puesta algunos sobre sus ojos.

Dice «El Eco de Cartagena,» contestando á una pregunta de «El Pueblo Español,» que los que han dudado de que el pueblo esté hoy tranquilo, son los que ambicionan elevados puestos á que no pueden llegar sino en épocas de revoluciones y tumultos.

Y á esto añade «La Provincia,» órgano de los inviolables de nuestra capital, «que ha apuntado bien el colega cartagenero.»

Nosotros quisiéramos que los ministeriales nos dijeran cómo y cuando han escalado los altos puestos que ocupan Cánovas, Romero Robledo, Ayala y otros hombres adoradores del Dios Exito, ó desleales á sus amigos y á los partidos.

Es sorprendente la puntería de los modernos conservadores, y si nó, que se lo pregunten al director de «La Provincia.»

NOTICIAS OFICIALES.

Ha solicitado la propiedad de la escuela de niñas de Pedreguer, vacante por fallecimiento de la que la obtenía, la maestra que fué del

Pinoso, doña Teresa Llopez, que tiene una autorización especial de la superioridad para obtener una escuela sin oposicion ni concurso, en razon á haber sido privada hace años de la que desempeñaba.

—Se ha reunido la Junta provincial de Beneficencia, bajo la presidencia del Sr. Gobernador.

—Se ha ordenado por la Superioridad que doña Dominga Pic y Molero, que no pudo recibir su título de maestra en tiempo oportuno por no habérsela considerado con suficiencia para ello, se sujete á nuevo exámen en la Escuela Normal de esta ciudad, y siendo aprobada se le expida el título que solicita.

—Ha sido trasladado el segundo oficial don Agustín Riesco y Manso, de esta Intervencion Económica á jefe de Estancadas de la provincia de Málaga.

—Con fecha de ayer ha solicitado D. Andrés Tori Sanchez 22 pertenencias mineras con el nombre *San Andrés*, en término de Aspe para la explotación del lignito.

Tambien D. Manuel Crespo y Manchon ha registrado dos minas de hierro en término de Monóvar, con los nombres respectivamente de *El Silbato* y *Amigos de Monóvar*.

—En la relacion de las recompensas otorgadas en la Exposicion universal de Paris, publicada en la última *Gaceta*, leemos lo siguiente:

GRUPO SÉPTIMO.—PRODUCTOS ALIMENTICIOS.
CLASE 75.

Bebidas fermentadas.

D. Gabriel Maestre y Perez, Petrel, vino fondelloll, abocado y enjuto; medalla de oro.

Sres. Maisonnave y compañía, Alicante. coleccion de vinos del país; medalla de oro.

D. Antonio Sanchez Almodóvar, Aspe, vino medoc, boval, aljau, marsi y albañor; medalla de oro.

D. Juan Beltrán y Beltrán, Monforte, vino malvasía; medalla de plata.

D. José Porra, Biar, vino dulce; medalla de plata.

Sres. Perez Verdú hermanos, Monóvar, vino tinto; medalla de plata.

D. Joaquin Verdú y Perez, Monóvar, vino tinto; medalla de plata.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Washington, 3.—El mensaje del presidente de los Estados Unidos, Hayes, dirigido al Congreso, dice que la cosecha ha sido este año muy abundante, y se felicita de ello.

Hablando de las relaciones de los Estados Unidos con las demás potencias, se congratula de que sean amistosas.

Acerca de la cuestion de Méjico, añade que las negociaciones con Méjico no han terminado aún, pero hemos conseguido que disminuyan las incursiones de los indios de la frontera de Tejas.

Recomienda al Congreso que se abstenga de un cambio radical en la cuestion rentística, y que espere con confianza la vuelta de los pagos en metálico.

Termina recomendando la organizacion de una caballeria auxiliar destinada á operar contra los indios del interior, aunque preferiría, dice, el empleo de medios mas humanos y civilizadores.

Viena 3.—La reforma aduanera en Constantinopla ha sido puesta á la orden del día por las cancillerias.

Se quiere luchar absolutamente contra el contrabando.

Las modificaciones ministeriales se resistirán á los debates de la Cámara otomana, si la discusion es libre.

Paris 3.—Se abriga aqui la seguridad de que Cairoli abandonará su puesto en el ministerio, alegando el mal estado de su salud.

Dicen de Roma que las medidas adoptadas por el gobierno, no serán aprobadas por la Cámara en general.

Londres 3.—Las noticias del Afghanistan son contradictorias.

Los informes que se reciben por la línea de Persia hacen suponer una concentracion de fuerzas del emir.

Segun noticias de la India, las tropas inglesas deben estar bastante avanzadas en su camino.

Paris 3.—Es probable que se modifique el servicio de la deuda egipcia.

Nuevas medidas financieras van á adoptarse para mejorar los servicios del Estado.

GACETILLAS.

COMPANÍA DE ACRÓBATAS.—En el número de ayer adelantamos la noticia del efecto que han causado en el público los artistas que forman la compañía de *Atletas rusos*, los cuales son dignos, por todos conceptos, de la fama de que vienen precedidos.

La prensa de todas las poblaciones del nuevo y viejo mundo les ha dedicado las frases más lisonjeras, y está unánime en el parecer de que sus difíciles y arriesgados ejercicios son lo mejor que se ha visto en su clase.

Especialmente la bella Miss Emma Jutan, que si es de formas delicadas, posee nervios de acero, y su compañero en el trapecio volante Mr. George Brown, son dos notabilidades que admiran y asombran por la rapidez y agilidad de sus trabajos.

Miss Emma ejecuta iguales ejercicios que Miss Leona; pero, tiene ésta, sobre aquella, la ventaja de resistir con sus poderosas mandíbulas, el cuerpo de Brown, que es mas corpulento que el que ayuda en sus trabajos á aquella, y además, pendiente en el espacio de un alambre con solo los dientes, recorre como una chispa eléctrica, desde la altura del segundo piso del teatro, al fondo del escenario.

El coronel Boone, pasma por su serenidad en medio de los leones, de cuyas fieras hace lo que quiere como si fueran perros, aun despues de haberles hostigado con el látigo.

El público, que pasa de una á otra sorpresa les colmó de repetidos y entusiastas aplausos.

Estamos seguros que obtendrán buen éxito en todas las poblaciones donde se den á conocer.

MONOVAR.—La excelente zarzuela que actúa en el teatro Español ha salido hoy para Monóvar, donde se promete dar tres funciones, las mejores de su gran repertorio, «Molinero de Subiza», «Robinson» y la zarzuela de espectáculo «La Marsellesa.»

Este pensamiento ha sido concebido y realizado por varios señores de esta importante villa, de acuerdo con la empresa del Español.

El domingo, lunes y martes continuará el abono, poniéndose en escena dos obras no representadas en la primera temporada.

El miércoles, jueves y viernes, concluirán el compromiso adquirido en el pueblo de que tratamos, continuando en esta capital hasta el último día de Reyes.

EN CONFIANZA.—Sr. Alcalde, aquí para internos, ¿hará V. el favor de decirme si tiene usted compadrazos y comadrazas, ó si alguna mano oculta lo tiene á V. agarrado por el codo y no lo deja mover? lo digo porque como ya estoy harto de decirle á V. cien millones de veces, que se barra, que se limpie, que se asee al menos un poco esta pablacion, y V. no hace caso y se rie de mis gacetillas, le prevengo que si dentro de tres dias fijamente no manda usted hacer lo que llevo dicho, le mando á usted a un investigador. Siquiera por caridad dé usted las órdenes oportunas para que Alicante sea al menos un pequeño rincón (pero limpio) de una de las mas fértiles regiones de la *feliz España.*

CARNE.—Estos últimos dias subió el precio de este artículo, pero segun nos comunican los dueños de las mesas números 1, 4, 12, 29 y 48 en éstas se espenará la carne de vaca superior del país, á 6 rs. kilo.

Conque no olviden las familias este anuncio y esta economía.

VARIEDADES.

LA EXPOSICION DE PARIS.

Arte retrospectivo.

IV.

5 Noviembre.

Entramos en las salas que contienen las producciones del tiempo consagrado á las armas, á los trovadores y al amor. La época, pareciera más bien dedicada al hierro y al acero, observando las numerosas armaduras que constituyen la principal vanidad, mas bien que al romanticismo y al gusto refinado que claramente

aparece refulgente de oro, de piedras, y de arte sobre todos los más pequeños objetos á los cuales los aparadores sirven de caja.

Aquí se pierde el norte, entre esta variada coleccion de cosas cuasi infantiles, y los pesados instrumentos de ataque y defensa. Jamás los extremos se han acentuado con mayor vigor y con más interés: la *misericordia*—la irrisoria *misericordia*—se halla próxima á un Cristo bizantino de madera apollada. Del emblema de la piedad de un creyente, del sacrificio de un Dios, el tiempo, con otras pocas más vueltas del mundo, habria cancelado el sentimiento primitivo; mientras que del instrumento de muerte, afilado, nielado, adornado—acariciado por la imaginacion industriosa del operario—conserva patente la siniestra mision. ¡Estraño contraste!

Vecino á los Cristos, á las Santas Catalinas de Alejandría, á los Santos Mártires, á los ángeles Gabrieles corroidos, consumidos, vemos las armas de los Merovingios con empuñaduras de oro, y las pesadas mazas y los escudos y las armaduras, las cotas de malla y los lucientes merriones bruñidos, siempre en estado de defensores y de matar.

Cada objeto, es un monumento histórico, arqueológico y artístico. Yo no mencionaré sino aquellos que nos tocan mas de cerca y recuerdan nuestra historia.

Como producto del siglo XIV, os muestro con las consideraciones debidas, una reliquia, el conservadísimo escudo de los Doria.

Es de madera pintada y dorada. De forma triangular, llevando de relieve sobre los rombos del fondo un San Juan, combatiendo contra el legendario dragon.

Este escudo fué vendido en 1767 por la familia Contarini de Venecia, que lo habia heredado del Dux Andrea Contarini, que en 1368 lo habia ganado con la punta de su espada de capitán de la Serenísima, venciendo la flota genovesa que asediaba Chioggia.

Este trofeo de victoria, al par que monumento de nuestras vergonzosas discordias, atrae los curiosos, y hace muy estimada la coleccion Basilewski.

En la coleccion del Sr. W. Biggs, para nosotros los italianos, es un deber mirar con profunda admiracion una Brigantina—cota de malla y calzones—que perteneció á Amadeo VI, conde de Saboya, conocido vulgarmente bajo el nombre de Conde Verde. Tal armadura data del 1360, y está compuesta de planchuelas de hierro dorado, remachadas sobre una tela recubierta de seda verde. Teniendo sus brazales y quijotes en terciopelo de igual color, es un objeto de una rareza estrema.

El Sr. Dutuit, otro afanoso coleccionista de antigüedades, posee una fortuna de príncipe con las tierras cocidas, y las faenzas de la Robbia y de la familia de este artista italiano maravilloso.

Entre estas hay un bajo relieve muy estimable, atribuido con mucho fundamento al escultor Mantegazza, el artista famoso de la Cartuja de Pavia. Representa las tres virtudes teologales.

Una figurita de tierra cocida dorada perteneciente al S. Ed. André, celosamente custodiada, se considera como una maravilla del arte del siglo XV.

Es bella, expresiva, á tal extremo, que se aproxima por su valor artístico á las figuritas de Tanagra.

Difiere solo en su tamaño, supuesto tiene unos 35 centímetros de altura.

Se la conoce bajo el nombre de la *cantatriz italiana.* ¿Sabeis qué se vá murmurando por el mundo curioso de los inteligentes?

Esta maravillosa figurita no seria sino una de las mas acertadas mistificaciones de aquel ingenio vivaz, pronto, sarcástico del fiesolano Bastianini.

¡Pobre Bastianini! Muerto cuasi en lo indi-

gencia, despues de haber enriquecido á los negociantes que tomaban por 200 liras una imitacion antigua, hecha por él para revenderla en 18 mil francos al Director del Museo del Louvre.

Pobre Bastianini! Grande ingenio, aquí sobre el campo del arte, que te inspiraba, que sentias que tú interpretabas con corazon de artista y de italiano, rodeado de este mundo tan maravilloso, portentoso y aventurero, y fío á las alas de tu genio desconocido la oracion fúnebre, para que la deposite sobre tu olvidada tumba!

Bellinsoni.

SECCION LOCAL

Interesante.

Se compran toda clase de valores del empréstito de 175 millones, títulos de la deuda amortizable, etcétera etcétera. Se ceden Bonos del Tesoro y toda clase de papel del Estado al precio de cotizacion mediante una pequeña comision. Se gestiona el pronto despacho de toda clase de asuntos tanto en esta ciudad como en Madrid y otros puntos.

Castaños, 14 segundo.

Buena ocasion.

En el almacen de D. Joaquin Carota, calle de la Princesa, núm. 1, se ha recibido una partida de pasas superiores á 28 rs. caja de una arroba.



Lino Anton

Sombrerero.—Mayor, 11.

Gran surtido para la presente estacion. Clases superiores en los de felpa.

Flores para teatro, y otros varios géneros. Se ha recibido un buen surtido de gorras para viaje y despacho.

LOS HOJALATEROS.—Hojalatas dulces CA. 1C. id. id. C x CD (marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior. Bandera y Cordere. Lamparillas para aceite tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillem, calle Mayor, 13, 15, 17.

PETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 70 reales vellon de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas, 98 rs.

REPARACION para carreras especiales, civiles y militares, por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia. Montegon 6, segundo.

VAPOR ANSELMO.

Saldrá el 5 del actual, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Carey y compañía.

VAPOR VICTORIA.

Saldrá el 7 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Carey y compañía.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL—Última funcion de la gran compañía de los atletas rusos.

Asombro de Europa.—Emma Jutan, el prodigio de la época.—La hermosa Miss Carlota, Reina de los Leones.—El bravo coronel Boone, Rey de los Reyes del Desierto.—Gran éxito.

Entrada general 4 rs.

A las ocho.

Exposicion de figuras de cera, movidas al vapor. Plaza del Mar.—Entrada general, 1 real

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

UN TRIUNFO MAS!!

LA
COMPAÑIA FABRIL
SINGER,
de Nueva-York,

que recibió por la superioridad de sus máquinas para coser en Viena en 1873 y en Filadelfia en 1876

el primer Premio,
acaba de obtener en la Exposicion de Paris en 1878

la Medalla de Oro.



5, Almas, 5.--Alicante.

AVISO

Hé aquí la venta de estas máquinas á plazos:
Desde 10 reales semanales,
Descuento

del 10 por 100 al contado,

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO.

Así cuando se paga el primer plazo de la máquina ésta ha dejado ya al interesado una utilidad muchas veces mayor que la cantidad desembolsada.

Pidanse catálogos ilustrados con listas de precio.

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las instrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la muger en su edad crítica, desaparecen radicalmente y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Píldoras Holloway, cuyas propiedades curativas introducen dose en el fluido vital, lo limpia de toda

la e p hurens oque padiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento poera con tanta eficacia como estas píldoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyendo al hígado su acción natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Píldoras, que obrando con suavidad, purifique la sangre é impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales, de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abscesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes des Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento. Ampliar instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Píldoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero en el establecimiento central del profesor Holloway, 533. Oxfor-Street y Londres.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Farmacéutico, doctor en ciencias

El hierro es una parte integrante de la sangre, cuando desaparece de ella, el cuerpo padece, se deteriora, la cara se pone pálida, el apetito desaparece y la sangre pierde el color vermejo que le es propio.

El Fosfato de Hierro de Leras, principio regenerador, de los huesos, es un liquido claro, limpio, sin olor ni sabor. Produce maravillosos efectos siempre que hay empobrecimiento de la sangre, cura la palidez, los calambres y los vómitos de estómago; facilita el desarrollo de las jóvenes y regulariza las funciones de la menstruación.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

ROYAL INSURANCE COMPANY

La Compañía Real de Seguros de Inglaterra

CONTRA INCENDIOS Y SOBRE VIDAS

Autorizada en España por decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1873.

Capital Libras 2.000.000 (Doscientos millones de reales.)

Fondos en mano no escuden: 3.750.000 (Trescientos setenta y cinco millones de reales)

Esta Compañía asegura contra incendio casi toda clase de propiedad. El tanto por ciento de premio es unamente módico. Pueden contratarse Seguros por meses de un año.

Seguros sobre la Vida, por uno, cinco diez años ó toda la vida, con ó sin participación en los beneficios que se reparten cada quinquenio.

Premios calculados para asegurar una dotacion de Rvn. 1.000 en adelante á un hijo, pagadera al llegar á la edad de 19 ó 20 años, con ó sin retorno de los premios en el caso de fallecimiento previo.

Con un pequeño sacrificio anual pueden los padres ganar una suma para sus hijos al establecerse ó para librarlos de las quintas.

AGENTES EN ALICANTE:

Cumming Hermanos, Plaza de la Constitucion, núm. 6.

VINO Y JARADE DE DUSART
AL
LACTO-FOSFATO DE CAL

Los médicos de los grandes hospitales ordenan ambos medicamentos, como reconstituyentes por excelencia, para excitar el apetito, y conseguir una rápida asimilación.

Su empleo suministra á las señoras embarazadas el elemento generador del feto, á las nodrizas, un correctivo de los defectos de su leche y á los niños de pecho ó descoloridos, una panacea admirable; activa la curacion de las llagas y la solidificación de los huesos fracturados. Conviene á los raquíticos, á las jóvenes que se desarrollan, á las señoras delicadas, á los tísicos, apresurando en estos últimos la cicatrización de las úlceras del pulmón; á los convalecientes, á los ancianos y á las personas gastadas por el trabajo, excesos ó enfermedades, ayudandoles á recobrar las fuerzas agotadas.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Proteina ferruginosa, DE LEPRAT.

La Proteina, parte activa y esencial de la carne, de los huevos y de la leche, es un medicamento muy precioso; sus propiedades son tónicas y digestivas. El Doctor Taylor, tan conocido en Inglaterra, la ha empleado continuamente con éxito creciente, como agente reparador en los tratamientos de las Escrófulas y Enfermedades linfáticas.

Por su union con el hierro reducido por el hidrógeno, forma un medicamento nuevo, útil y precioso para obtener un restablecimiento completo de ciertas enfermedades, para las cuales es indispensable el hierro, y en las que puede administrarse sin ocasionar algunas indisposiciones, tales como diarreas, constipacion etc. etc, que causan la mayor parte de los ferruginosos.

Los numerosos experimentos hechos en los hospitales de Paris con las Píldoras de Proteina ferruginosa, han demostrado que pueden usarse con ventaja en todos los casos en que se crea necesario el empleo de los demás ferruginosos.

Por consecuencia los médicos ordenan con preferencia el uso de las Píldoras de Proteina ferruginosa para la curacion de las afecciones cloróticas, palidez, pérdidas y supresion de las reglas.

Flores blancas, enfermedades del corazón pobreza de sangre, sueños lascivos, etc. etc.

No indicamos aquí mas que los principales casos en que las Píldoras de Proteina ferruginosa, han sido empleadas con éxito infalible: de cada 50 enfermos, se curan 48.

Ventas por mayor: Farmacia Fayard, Gauffreteau, sucesor, 28 rue Montholon, Paris. Al detall; en las principales farmacias.

Precio: 3 francos el frasco. Se remiten por correo franco de portes, con instrucciones, remesando 3 francos y 25 céntimos.

Se encuentran en la misma farmacia las píldoras Gauffreteau, para dar apetito y ayudar la digestion.

Estas píldoras, á la base de Pepsina, combaten de una manera infalible las malas digestiones, pesadez en el estómago, eructos y ronchas en la cara des pues de la comida. —Precios 3 francos la caja. —Se remiten por correo, remesando 3 francos y 25 céntimos.

GARGANTA, VOZ, BOCA

PASTILLAS DE BETHAN Son el remedio lo mas eficaz contra Estinciones de la Voz, el Escorbuto, el Aliento malo, la Irritacion que produce el tabaco, las Ulceraciones de la Boca y los efectos perniciosos del Mercurio, curando y depois de la curacion. Las recomendamos tambien á los Sñrs. PREDICADORES, PROFESORES y CANTORES, porque facilitan la Emision de la Voz y fortifican la Garganta. —En Paris, Dr Adh. Bethan, rue de Strasbourg, 10, y en casas de depositos de los remedios franceses. —Precio, 12 reales.

AVISO. —Para precaverse de los falsificadores, rehusar las cajas y los frascos cuyas etiquetas no llevan la firma: Adh. Bethan.

Viuda de Juan Sirvent, MAYOR, 34.

Riquísimos turrone de todas clases. Peladillas de Alcoy y Mazapan.